

# 养老保险基金资产规模超万亿元

## 去年投资收益额达663.86亿元,为推动基本养老保险制度可持续发展提供支撑

全国社会保障基金理事会24日发布的《全国社会保障基金理事会基本养老保险基金受托运营年度报告(2019年度)》显示,2019年末,基本养老保险基金资产总额10767.8亿元;2019年,基本养老保险基金权益投资收益额663.86亿元,投资收益率为9.03%。

《报告》显示,2019年末,基本养老保险基金资产总额10767.8亿元。其中:直接投资资产4054.01亿元,占基本养老保险基金资产总额的37.65%;委托投资资产6713.79亿元,占基本养老保险基金资产总额的62.35%。

2019年末,基本养老保险基金负债余额832.18亿元,主要是基本养老保险基金在投资运营中形成的短期负债。

2019年末,基本养老保险基金权益总额9935.62亿元,其中:委托省份基

本养老保险基金权益9885.76亿元,包括委托省份划入委托资金本金9081.77亿元,记账收益795.48亿元,风险准备金8.51亿元;基金公积3.15亿元(主要是可供出售金融资产的浮动盈亏变动额);受托管理基本养老保险基金风险基金46.70亿元。

投资业绩方面,2019年,基本养老保险基金权益投资收益额663.86亿元,投资收益率为9.03%。其中:已实现收益额433.34亿元(已实现收益率5.94%),交易类资产公允价值变动额230.52亿元。

据了解,在投资方式上,社保基金会采取直接投资与委托投资相结合的方式开展投资运作。直接投资由社保基金会直接管理运作,主要包括银行存款和股权投资。委托投资由社保基金会委托

投资管理人管理运作,主要包括境内股票、债券、养老金产品、上市流通的证券投资基金,以及股指期货、国债期货等,委托投资资产由社保基金会选择的托管人托管。

截至2019年末,社保基金会已先后与22个省(区、市)签署委托投资协议,合同总金额10930.36亿元,均为委托期5年的承诺保底模式,实际到账资金9081.77亿元。

提高基金投资运营能力方面,全国社会保障基金理事会表示,社保基金会推动完善委托股票产品体系,加大战略新兴产业和科技创新型企业的支持力度;把握债券市场节奏,持续优化存量资产和增量结构;强化存款银行中长期信用风险管理;紧跟国家战略导向,加大国家重大建设项目、国有企业混改等投资

力度,支持实体经济发展;加强资金分级流动性管理,提高资金使用效率与收益水平。

加强投资风险管控措施方面,社保基金会坚持把防控风险、确保基金安全摆在投资运营的首要位置,重视风险评估预测,落实风险防控措施;构建与基金和机构相适应的风险管理和工作运行机制,提高全员风险意识和风险防控能力;加强投资业务的合规监管,严控法律风险。

“自2016年底正式启动市场化投资运营以来,基本养老保险基金累计投资收益额850.69亿元,较好地实现了保值增值目标,为推动我国基本养老保险制度可持续发展提供了有力支撑。”人社部相关负责人表示。

综合新华社

# 2021年放假通知来了! 明年“五一”连休五天

25日,经国务院批准,国务院办公厅发布了《关于2021年部分节假日安排的通知》,具体安排通知如下:

一、元旦:2021年1月1日至3日放假,共3天。

二、春节:2月11日至17日放假调休,共7天。2月7日(星期日)、2月20日(星期六)上班。

三、清明节:4月3日至5日放假调休,共3天。

四、劳动节:5月1日至5日放假调休,共5天。4月25日(星期日)、5月8日(星期六)上班。

五、端午节:6月12日至14日放假,共3天。

六、中秋节:9月19日至21日放假调休,共3天。9月18日(星期六)上班。

七、国庆节:10月1日至7日放假调休,共7天。9月26日(星期日)、10月9日(星期六)上班。

据人民网

# 国台办: 精准打击“台独”顽固分子

据新华社北京11月25日电 针对近期舆论高度关注大陆研究制定“台独”顽固分子清单话题,国台办发言人朱凤莲25日在例行新闻发布会上应询指出,极少数“台独”顽固分子公然挑衅国家主权和领土完整的行径绝不能容忍。我们将持续采取精准打击措施,依法严惩“台独”顽固分子及其金主等主要支持者。

朱凤莲表示,那些涉“独”言论嚣张、谋“独”行径恶劣的“台独”顽固分子,包括在岛内外组织、策划、实施分裂国家活动的首

要分子及其金主等主要支持者,都必将依法受到人民的审判和历史的惩罚。

朱凤莲回答相关问题时还表示,极少数“台独”顽固分子长期以来挑动两岸对立,破坏两岸关系,危害台海和平,大家看得很清楚。这笔账是一定会清算的。坚决打击极少数“台独”顽固分子,制止“台独”分裂行径,是维护台海和平、推动两岸关系和平发展的应有之义和必要条件。我们说,正义的审判从来不会缺席,就是这个意思。

# 林郑月娥: 香港学校应力推价值观教育

据新华社香港11月25日电 香港特区政府行政长官林郑月娥25日发表2020年施政报告。她指出,“修例风波”揭示部分青年守法意识薄弱,欠缺互相包容尊重的价值观。学校应着力推行价值观教育,包括加强德育、公民及国民教育。

她强调,特区政府在教育工作中的角色不只是提供资源,更是政策的制定者、推

行者及监管者。本届特区政府已将中国历史列为初中的独立必修科,新的中国历史课程已在本学年从初一逐步推出。高中通识教育科的改革方向必须纠正过去的问题,让这个科目重新成为学生建立稳固知识基础、联系不同学科知识、培养明辨慎思能力、以理性分析当代课题,以及学习有关国家发展、宪法、基本法及法治等元素的平台。



# 沧州: 送戏到基层

近日,河北省沧州市新华区文化部门开展“送戏到基层”文化演出活动,组织戏曲剧团将优秀剧目送到社区、村庄,丰富基层群众文化生活。

新华社发

# 国家航天局: 正在规划国际月球科研站

记者24日从首届文昌国际航空航天论坛上获悉,我国正在规划国际月球科研站,未来还将实施小天体探测、火星采样返回、木星系及行星际穿越探测任务。

国家航天局秘书长许洪亮

表示,在刚刚成功发射嫦娥5号探测器的基础上,中国后续还将陆续实施嫦娥6号、7号、8号等探月任务,同时正在规划建设国际月球科研站。在行星探测领域,天问1号火星探测器将于明年2月进入火星环绕轨道,5月实现火星软着陆。未来还将实施小天体探测,火星采样返回,木星系及行星际穿越探测任务。中国的载人航天计划,将按照载人飞船、空间站建设、火星探测、木星系及行星际穿越探测任务,不断取得新突破。据央广网

# 嫦娥五号完成第二次轨道修正 距离地球约27万公里

据新华社北京11月25日电 记者从国家航天局获悉,11月25日22时06分,嫦娥五号探测器两台150N发动机工作约6秒,顺利完成第二次轨道修正。

截至第二次轨道修正,嫦娥五号探测器已在轨飞行约41

小时,距离地球约27万公里,探测器各系统状态良好,地面测控通信各中心和台站跟踪正常。

# 九届市委第六轮巡察被巡察党组织整改情况公布

(上接第一版)

沧州市体育运动学校党委切实承担起巡察整改主体责任,成立了校党委书记为组长的巡察反馈意见整改落实工作领导小组,制定整改实施方案和责任清单,明确整改任务目标,针对巡察指出的18个问题,制定了52项整改措施,逐一明确整改领导、责任科室(单位)、责任人和整改时限,实行台账式和销号式管理,确保巡察整改实效,巡察反馈的18个问题已全部完成整改。

市文联党组高度重视,把落实巡察整改作为头等大事来抓,提升政治站位,强化整改意识,聚焦存在问题,明确责任,细化措施建章立制,狠抓整改落实,全面推进市文联在党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和深化机构改革、引领沧州文艺发展方向以及市委重大工作部署贯彻落实上出成绩、见实效。针对市委巡察组反馈意见梳理出来的18个具体问题,已完成17个,基本完成1个。

市信访局针对市委第三巡察组反馈的14条意见,逐项对照、逐项研究,并结合工作实际,举一反三,细化为30个问题,并要求全体干部以“四个始终”(即:将提高认识贯穿始终、将建立长效

机制贯穿始终、将开展“信访工作质量提升年”活动贯穿始终、将作风建设贯穿始终)坚决做好巡察反馈问题整改工作,保证巡察整改工作不留盲区、不留死角。目前整改工作已全部完成。

沧州市工贸学校党委高度重视巡察整改落实工作,先后召开校党委会、调度会和校党委专题民主生活会等36次会议,分解细化任务,明确时间节点,采取有力措施,统筹调度、重点督办,整改期间对涉及整改事项的所有规章制度进行了全面梳理,制定或修订36项规章制度,整改工作取得一定成效。针对市委巡察组反馈意见梳理出的19个问题,已完成16个,基本完成1个,未完成2个。

市社科联党组把整改落实作为一项重要政治任务来抓,召开党组扩大会议深化动员部署,成立党组书记、主席为组长的巡察整改工作领导小组,制定工作方案,细化了31项具体措施,明确责任部门、责任人和完成时限,出台制度规定22项,强化过程管理,扎实做好巡察整改工作,推动社科联各项工作迈上新台阶。针对市委巡察组反馈意见梳理出的4大方面13个具体问题,已完成12个,未完成1个。

# 英新法案禁止华为参与5G建设 一再配合美打压中企 冲击中英互信

针对英国议会提出一项新法案,禁止华为参与英国5G网络建设一事,中国外交部发言人赵立坚25日在例行记者会上作出回应。赵立坚表示,英方在没有任何确凿证据的条件下,以莫须有的风险为借口,一再配合美

# 中日11月30日启动“快捷通道”

据新华社北京11月25日电 在25日举行的外交部例行记者会上,外交部发言人赵立坚表示,中日将于11月30日正式启动“快捷通道”。

赵立坚说,经过友好协商,中日两国政府已就在严格做好疫情防控前提下建立便利双边商务等必要人员往

# 印宣布禁用43款中国APP 外交部: 坚决反对

针对印度电子和信息通信技术部宣布禁用43款中国手机应用软件一事,外交部发言人赵立坚25日说,今年6月以来,印方连续4次以所谓维护国家安全为借口,对拥有中国背景的手机应用程序采取禁用措施。有关做法明显违背市场原则和世贸组织规则,严重损害中国企业合法权益,中方对此坚决反对。

# 日本防卫费将连涨9年 60年来首许美国之外的军队进驻

据共同社23日报道,日本防卫省2021年度预算申请总额达5.49万亿日元,约合人民币3477亿元。这一申请额度再创历史新高,如果获批,意味着日本防卫费将连涨9年。

近日,澳大利亚总理莫里森访问日本,两国宣布就《互惠准入协定》签署基本达成

# 17项制度办法,整改工作取得一定成效和阶段性进展

沧州市临恒达化工有限公司拟投资1000万元,在沧州临港经济技术开发区,沧州临港恒达化工有限公司现有厂区内建设10万吨/年煤焦油加工技术改造项目,并委托河北欣众环保科技有限公司对该项目进行环境影响评价。现进行该项目环境影响评价公众参与第二次信息公开,征集有关意见,公众可在网站(http://www.bohai.today.cn/h-nid-32629.html#\_np=2\_1355)查询或致电18503172396(刘经理)查阅项目相关环评资料及下载反馈意见表,可将反馈意见发送至邮箱545842070@qq.com。

索取信息和提出意见的期限:2020年11月26日—2020年12月10日。

沧州临港恒达化工有限公司

## 声明

为了让员工能参加城乡居民医疗保险、其他单位职工医疗保险或以个人身份参加的灵活就业职工医疗保险。原在河北新宝丰电线电缆有限公司参加过医疗保险的员工,自声明之日起至11月29日之前到公司人事部门办理相关手续,逾期不办,视为同意办理。

特此声明

河北新宝丰电线电缆有限公司 2020年11月25日